

Информация о промежуточных результатах реализации Программы развития МБДОУ «ДС № 262 г. Челябинска» за 2022- 2023 учебный год

В течение 2022-2023 учебного года в ДОУ продолжил реализовываться преобразовательный этап Программы развития МБДОУ «ДС № 262 г. Челябинска» на 2019-2023 гг., целью которого явилась работа по преобразованию существующей системы, переход образовательного учреждения в новое качественное состояние.

Для реализации проектов в 2022-2023 учебном году были проведены следующие мероприятия:

Проект «Повышение качества речевой работы в ДОО»

1. Повышение уровня профессиональной компетентности педагогов в реализации задач образовательной области «Речевое развитие»

В 2022-2023 учебном году курсовое повышение квалификации, включающее вопросы речевого развития воспитанников прошли 9 педагогов (ГБУ ДПО ЧИППКРО «Современные образовательные технологии в условиях реализации ФГОС ДО» (72ч), «Педагогическая деятельность в условиях реализации ФГОС ДО» (72ч), «Теория и методика воспитания и обучения детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС » (72ч.); ГБУ ДПО ЧИППКРО, модульный курс «Особенности построения развивающей предметно-пространственной среды для детей дошкольного возраста» (8ч.); ГБУ ДПО ЧИППКРО, «Организация деятельности специалистов в сфере психолого-медико-педагогической помощи детям с ОВЗ. Технологии проектирования индивидуальных программ для детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС» (36ч.); ООО «Инфоурок», «Организация образовательного процесса в детском саду в условиях реализации ФГОС ДО» (72ч.); ГБУ ДПО ЧИППКРО, Проф. переподготовка, «Воспитание детей дошкольного возраста».

Педагоги и специалисты ДОУ принимают участие в работе районных профессиональных сообществ педагогов.

2. Обеспечение условий речевого развития детей в ДОУ

Для организации речевой развивающей среды в группах пополнены материалы в рамках марафона «Говорящая среда», педагоги дополнили РППС в группе, в том числе и центры речевой активности.

Продолжается образовательное взаимодействие педагогов и специалистов с родителями воспитанников по вопросам развития речи детей.

Учителя – логопеды проводят индивидуальные консультации с родителями по вопросам развития речи. Проведены родительские собрания в группах компенсирующей и комбинированной направленности.

3. Обобщение и распространение опыта работы по развитию речи детей в ДОО:

В 2022- 2023 учебном году был изучен и обобщен работы учителей – логопедов Худяковой И.В. по проблеме «Формирование познавательного интереса и интеллектуально-творческого потенциала через экспериментальную деятельность»; Казаковой Н.Н. по проблеме «Пособие для родителей: Игры по обучению грамотности»; Аркадакской Н.О. по проблеме «Круги Луллия, как средство интеллектуального и речевого развития дошкольников с ОВЗ».

4. Приобщение дошкольников к книжной культуре, детской художественной литературе

В учебном году продолжается взаимодействие с детской библиотекой № 4. Воспитанники посещают тематические встречи в библиотеке «День города Челябинска», «Сказки Андерсена», «Профессии».

В ДОУ ежегодно проводится конкурс чтецов «Поэтические странички», в котором принимают участие воспитанники всех возрастных групп.

5. Развитие творческих, коммуникативных и речевых способностей дошкольников через театральную - игровую деятельность.

В ДОУ продолжается взаимодействие с родителями по вопросам организации театрально - игровой деятельности. Родители принимают активное участие в подготовке декораций и костюмов для театрализованных выступлений. Так, в 2022-2023 учебном году творческий коллектив ДОУ «Чунга–чанга», под руководством воспитателя Ильиных Р.М. принял участие в районном этапе муниципального конкурса театральных коллективов «Серебряная маска» с постановкой «Золушка», завоевав диплом I степени и принял участие в муниципальном этапе.

6. Воспитание культуры речевого общения

В ДОУ реализуются педагогические технологии, направленные на формирование культуры общения у дошкольников («Технология активизирующего обучения речи как средству общения» (О.А. Белобрыкина); «Азбука общения» (Л.М. Шипицына, О.В. Защиринская, А.П. Воронова, Т.А. Нилова); «Развитие диалогического общения (А.Г. Арушанова); «Программа социально -эмоционального развития детей «Я, ты, мы» (О.Л. Князева, Р.Б. Стёркина); Педагогическая технология «Открой себя» (Е. В. Рылеева).

Проект «Сохранение и укрепление здоровья воспитанников»;

Организация питания находится на постоянном контроле руководителя ДООУ, исполнение натуральных норм за 2022 год составило 82,7%.

Проводится систематический контроль организации питания в группах и на пищеблоке, контроль выхода готовых блюд.

Во время проведения акции «За здоровый образ жизни» в 2023 году, вопросам здорового образа жизни уделялось особое внимание, проведены серия мероприятий с детьми и родителями:

- беседы «В здоровом теле здоровый дух», «Все о витаминах», «Если хочешь быть здоров - закаляйся»,
- праздник «День здоровья»;
- занятия познавательного цикла «Что такое здоровье?», «Безопасное поведение на улице»;
- выставка рисунков «Королева – зубная щетка»;
- викторина «Марафон здоровья».

Воспитанники ДООУ приняли участие в районных лыжных соревнованиях, в районной спартакиаде «Малышок», в районных соревнованиях по детскому фитнесу команда воспитанников заняла 2 место.

Большая работа была проведена по профилактике дорожного травматизма и обеспечения личной безопасности дошкольников (беседы, дидактические игры, игровые упражнения). Также проведены видеоуроки с воспитанниками. Проведена профилактическая акция ГИБДД «Весенние каникулы».

В детском саду была проведена профилактическая акция «Безопасные окна».

Во всех группах ДООУ были проведены консультации для родителей «Меню вашего ребенка», «Формирование привычки к здоровому образу жизни», «Чтобы быть здоровым», «Режим дня дошкольника», «Профилактика заболеваний опорно-двигательного аппарата у детей», беседы «Огород на окне – садим вместе».

12 педагогов прошли повышение квалификации ФБУН «Новосибирский научно-исследовательский институт гигиены» Роспотребнадзора, «Основы здорового питания для детей дошкольного возраста» (15ч), в ООО «Центр инновационного образования и воспитания» г. Саратов, «Защита детей от информации, причиняющей вред здоровью и (или) развитию».

Проект «Каждый ребенок особенный, все дети равные».

1. Создать условия для организации образовательного процесса в группах комбинированной направленности.

В 2022-2023 году в ДООУ открыта группа компенсирующей направленности для детей с ОВЗ (ЗПР).

2. Повысить уровень профессиональной компетенции педагогов, сопровождающих детей групп комбинированной направленности:

Для реализации данного проекта в ДОУ были созданы условия для организации образовательного процесса в группах комбинированной направленности:

- осуществляется социальная интеграция детей с ограниченными возможностями здоровья в среду сверстников с нормой развития;
- организована развивающая предметно-пространственная среда, стимулирующая развитие самостоятельности, инициативы, активности и развитие возможностей каждого ребёнка;
- организованы и проведены следующие мероприятия, способствующие активному взаимодействию воспитанников группы:

Педагогами старших и подготовительных групп проведена работа по созданию условий для ранней профориентации. Воспитатели групп № 5, 6, 10, 11, 12 представили доработанные проекты, в которых отразили актуальность работы по ранней профориентации, ориентировку на ознакомление с инженерными и рабочими профессиями. Обратили внимание на совместную работу с детьми по созданию атрибутов для сюжетно – ролевых игр в профессии.

Проведены мероприятия в рамках Дня народного единства, это и торжественные мероприятия, и тематические беседы с продуктивной деятельностью, некоторые мероприятия были представлены в рамках открытых просмотров деятельности в группах № 8, 9, 12.

В группе № 11 был реализован проект по толерантности (авторы: Лисовская А.В., Казакова Н.Н.) материалы которого обобщены и размещены в методическом сборнике МАУ «ЦППМСП Тракторозаводского района г. Челябинска» «Радуга безграничных возможностей».

В ДОУ проведены интеллектуальные состязания старших дошкольников, где дети подготовительных групп показали свои способности, и были приглашены в объединенную команду для участия в районных интеллектуальных состязаниях «Почемучки» и в конкурсе-выставке по легоконструированию.

Педагогами и специалистами совместно организованы творческие и развлекательные мероприятия: «Осенняя ярмарка», новогодние утренники, традиционные колядки, творческий новогодний конкурс. Организованы театральные представления для детей.

Приоритетное направление, которое ДОУ выбрало для реализации в 2022-2023 учебном году – раннее профориентирование. В связи с этим в ДОУ организован и проведен фестиваль – ярмарка профессий «Город мастеров», где воспитанники участвовали в дефиле профессиональных костюмов и спецодежды, принимали участие в мастер – классах по ознакомлению с различными профессиями.

Кроме того, педагоги и воспитанники разработали и реализовали проекты по ранней профориентации, создали и обновили в группах уголки профессий. Педагоги дополнили развивающую среду дидактическими играми и наглядным материалом по ознакомлению с профессиями.

В 2022-2023 учебном году курсовое повышение квалификации, прошли 5 педагогов (ГБУ ДПО ЧИППКРО «Теория и методика воспитания и обучения детей с ОВЗ в условиях реализации ФГОС » (72ч).

3. Совершенствовать систему социального партнерства с родителями, дети которых посещают группы комбинированной направленности:

В ДОУ организована консультационная помощь родителям в вопросах обучения, воспитания и развития детей групп комбинированной направленности.

Проводятся различные совместные мероприятия, в том числе и мероприятия по внедрению Программы воспитания в образовательный процесс ДОУ.

4. Совершенствовать систему мониторинга качества образования воспитанников групп комбинированной направленности.

В ДОУ создан банк данных воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, включающий сведения о состоянии здоровья, индивидуальные коррекционные образовательные маршруты развития детей.

Таким образом, реализация мероприятий в течение 2022-2023 учебного года позволит обеспечить реализацию Программы развития ДОУ в полном объеме.